
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 2º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MIRIM (MA). 

 

AOS DEZENOVE  DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS 

DEZOITO HORAS E MEIA  (18:30) NO PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DA 

CÂMARA MUNICIPAL, NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS 

SENHORES VEREADORES, JOSÉ CARLOS DE ARAÚJO VIEIRA JUNOR – PRESIDENTE, 

RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO 

– 2º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ CORREA DA CRUZ FILHO – 2º SECRETÁRIO, ROGÉRIO 

MALUF GONÇALVES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, MARCOS VINICIUS TRINDADE 

AZEVEDO, EDSON ARAÚJO TEIXEIRA, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES, 

CLEMILTON DE BRITO MESQUITA, WILSON AIRES, THAYSE COSTA MENDES. 

HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICOU A AUSÊNCIA DOS 

DEMAIS VEREADORES E DECLAROU ABERTA A SESSÃO EM SEGUIDA 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE POSTA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO 

DIA: INDICAÇÃO Nº 01, 02, 03/2019 DO VEREADOR ALEXANDRE ENCAMINHADAS AO 

PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE AUTORIZE OS SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO, COM 

CAMADA ASFÁLTICA DA RUA PERMINIO CRUZ NO BAIRRO DA MIQUILINA, NESTA 

CIDADE; A REVITALIZAÇÃO DO CLUBE DOS VAQUEIROS LOCALIZADO NO BAIRRO 

DA MIQUILINA, NESTA CIDADE E A TROCA DO RESERVATÓRIO DE 5.000L DO POÇO 

ARTESIANO DO POVOADO VINAGRE, NESTE MUNICÍPIO. NÃO HOUVE INSCRITOS 

PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES. NA ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE 

MATÉRIA A SER DELIBERADA.  O SR. PRESIDENTE PASSOU PARA O PROCESSO DE 

ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES PARA O BIÊNIO 2019/2020 

AS QUAIS FICARAM DA SEGUINTE FORMA: COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 

DENIS CARVALHO (PRB) PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO (PMN) 

MEMBRO, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO (PSDB) MEMBRO, COMISSÃO 

DE SAÚDE, EDUCAÇÃO E ASSISTÊNCIA SOCIAL EDSON ARAÚJO TEIXEIRA 

(AVANTE) PRESIDENTE, EDNA TEIXEIRA MARTINS (PC DO B) MEMBRO, WILSON 

AIRES (PMB) MEMBRO, COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO ENES DE 

AGUIAR LOPES (REDE) PRESIDENTE, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO 

(PSDB) MEMBRO, DENIS CARVALHO (PRB) MEMBRO, CLEMILTON BRITO 

MESQUITA (PDT) MEMBRO, COMISSÃO DE ÉTICA ANTONIO ANDERSON LAGO 

DOMINGUES (PHS) PRESIDENTE, CLEMILTON BRITO MESQUITA (PDT) MEMBRO, 

JOSÉ DE ARIMATÉRIA DE BRITO (PT) MEMBRO, COMISSÃO DE PREVENÇÃO DE 

ACIDENTES – CIPA ROGÉRIO MALUF GONÇALVES (PRP) PRESIDENTE, RONILSON 

COSTA CARDOSO (PMN) MEMBRO, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO (PT) MEMBRO, 

EM SEGUIDA A PALAVRA FOI FACULTADA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE DO KID, QUE APÓS SEUS 

AGRADECIMENTOS PARABENIZOU A COMPANHIA DO CORPO DE BOMBEIROS DE 

ITAPECURU MIRIM SOBRE O BRILHANTE TRABALHO REALIZADO EM 

BRUMADINHO, E EM SEGUIDA SOLICITOU MAIS UMA VEZ PARA REVITALIZAÇÃO 

DO CLUBE DE VAQUEIROS E TAMBÉM A RUA, E PEDE ESCLARECIMENTOS AO 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA QUE PRECISA DAR UMA SATISFAÇÃO À 

POPULAÇÃO, E PEDIU ATENÇÃO SOBRE O SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA 

DO POVOADO VINAGRE, E LAMENTOU SOBRE O QUE O HOSPITAL REGIONAL DE 

MATÕES DO NORTE VEM PASSANDO, LOGO APÓS FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR WILSON AIRES QUE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES, PEDIU QUE 

AO LÍDER DE GOVERNO QUE INTERMEDIASSE JUNTO AO EXECUTIVO SOBRE AS 

OBRAS DA RODOVIÁRIA DE ENTRONCAMENTO QUE ATE MESMO ESTA SERVIDO 

DE PONTO DE USUÁRIOS E VENDA DE DROGAS, APARTEOU A PALAVRA O 

VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE CITOU TAMBÉM SOBRE AS OBRAS QUE ESTÃO 

PARADAS NA REFERIDA RODOVIÁRIA, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR 

ALEXANDRE DO KID QUE CITOU QUE ESTEVE NA COMEFEC JUNTAMENTE COM O 



PRESIDENTE DA MESMA E QUE AS OBRAS DA UBS ENTRONCAMENTO, ESTÁ FÁCIL 

DE RESOLVER E QUE O ENTRAVE ESTÁ APENAS A MÁ VONTADE DO GESTOR DO 

MUNICÍPIO E SECRETÁRIO MUNICIPAL, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR 

ZECA CRUZ QUE PRECISA-SE PROCURAR O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA 

PARA ESCLARECER OS MOTIVOS REAIS DA PARALIZAÇÕES DAS OBRAS DAQUELE 

POVOADO,  APARTEOU A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE CITOU SOBRE A 

SESSÃO ITINERANTE QUE JÁ LEVOU AO EXECUTIVO AS DEMANDAS DO POVOADO 

ENTRONCAMENTO E POR ISSO NÃO SERIA NECESSÁRIO CRIAR COMISSÃO PARA 

SANAR OS PROBLEMAS JÁ CONHECIDOS PELO EXECUTIVO, EM SEGUIDA FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS, LAMENTOU SOBRE O FALECIMENTO DO SR. GETÚLIO O QUE 

INCANSAVELMENTE LUTOU AO SEU LADO PELA CURA DO MESMO, E QUE 

ITAPECURU MIRIM PERDEU UMA PESSOA INSUBSTITUÍVEL, RELEMBROU SOBRE 

SEUS PEDIDOS DIRECIONADOS À SAÚDE MUNICIPAL E QUE NENHUM DELES FORA 

ATENDIDO, EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PROFESSORA EDNA 

QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS CITOU SOBRE A FRATURA QUE SOFREU NO PÉ, 

QUE PASSOU VÁRIOS DIAS EM RECUPERAÇÃO, FALOU TAMBÉM QUE É CONTRA A 

DECISÃO DO GOVERNO DO ESTADO QUANTO O FECHAMENTO DO HOSPITAL 

REGIONAL DE MATÕES DO NORTE, CITOU TAMBÉM SOBRE A SITUAÇÃO DOS 

PAGAMENTOS DOS GARIS, E QUE ISSO PRECISA SER RESOLVIDO E É PAPEL DO 

VEREADOR FISCALIZAR OS MOTIVOS SOBRE O NÃO PAGAMENTO DOS MESMOS, 

TROUXE A TRIBUNA DOCUMENTOS QUE COMPROVAM LICITAÇÃO PARA 

ASSESSORAMENTO PEDAGÓGICO DE QUASE 800 MIL REAIS, E QUE ISSO DEVE SER 

ESCLARECIDO DOS ITENS E SUBITENS DESTA LICITAÇÃO, E AGRADECEU PELA 

AJUDA DO ATUAL PROMOTOR DE ITAPECURU DR. IGOR PELO EXCELENTE 

TRABALHO QUE VEM SENDO DESENVOLVIDOS EM NOSSA CIDADE, E QUE EM 

CONVERSA COM A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO ESCLARECEU QUE APENAS ELA 

QUER SER SOBERANA NAS DECISÕES TENDO A MESMA VISÃO DE UM DITADOR, E 

QUE COM O GOVERNO EXECUTIVO NÃO EXISTE DIÁLOGO, FALOU TAMBÉM SOBRE 

A SITUAÇÃO DO CONJUNTO BENEDITO BUZAR QUANDO CHOVE, SOBRE 

ENCHENTES DAQUELA LOCALIDADE E QUE PRECISA SER RESOLVIDO, LOGO APÓS 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA THAYSE MENDES QUE APÓS SEUS 

CUMPRIMENTOS DE PRAXES, CITOU SOBRE A SITUAÇÃO DO HOSPITAL REGIONAL 

DE MATÕES DO NORTE E QUE EM REUNIÃO COM O DEPUTADO WENDEL LAGES, 

ONDE O MESMO ESTEVE EM REUNIÕES EM NÍVEL DE ESTADO, QUE EXISTE DUAS 

OPÇÕES A SEREM TOMADAS, ONDE A PRIMEIRA É QUE O ESTADO FINANCIASSE 

APENAS 40% DOS CUSTOS E 60% SERIA DO MUNICÍPIO, OU TRANSFORMÁ-LO EM 

UMA POLICLÍNICA ESPECIALIZADA, REGISTROU QUE O DEPUTADO HILDO ROCHA 

ATRAVÉS DE SUA EMENDA UMA ESCAVADEIRA HIDRÁULICA AO POVOADO 

MONTE CRISTO E QUE A MESMA TAMBÉM SERVIRÁ PARA TODAS AS 

COMUNIDADES RURAIS DE ITAPECURU E É GRATA PELA O APOIO E AJUDA DA 

VICE-PREFEITA SANTORA MENDES PELA ORGANIZAÇÃO DA DOCUMENTAÇÃO 

NECESSÁRIA, APARTEOU O PRESIDENTE DR. CARLOS JUNIOR QUE CITOU A 

INVIABILIDADE DAS PROPOSTAS APRESENTADAS PELO ESTADO QUANTO A 

MUDANÇA NO HOSPITAL REGIONAL DE MATÕES DO NORTE, FALOU TAMBÉM 

SOBRE O PROJETO REDE SUSTENTABILIDADE ITAPECURU, QUE SERÁ 

APRESENTADO FUTURAMENTE NESTA CASA LEGISLATIVO, FALOU TAMBÉM 

SOBRE A COMEMORAÇÃO CULTURAL DO CARNAVAL, E QUE ESSE ANO SEU PAI 

NÃO AJUDARÁ NA REALIZAÇÃO DO MESMO, E QUE PEDE AO PREFEITO QUE 

REALIZE O MESMO, LOGO APÓS FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MARQUINHOS 

AZEVEDO QUE APÓS SEUS AGRADECIMENTOS, FALOU SOBRE AS TRAGÉDIAS 

OCORRIDAS NO INÍCIO DE 2019, PARABENIZOU O MAJOR PATRÍCIO QUE 

JUNTAMENTE COM OS BOMBEIROS DO MARANHÃO PELO EXCELENTE TRABALHO 

DESENVOLVIDOS EM BRUMADINHO, PARABENIZOU TAMBÉM O DELEGADO 

SAMUEL MORITA PELO TRABALHO EFICAZ E EFICIENTE EM NOSSA CIDADE, EM 



SEGUIDA FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR NEGUINHO DA SAÚDE QUE 

AGRADECEU A TODOS E FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DAS RUAS DO BAIRRO 

ROSEANA SARNEY QUE ENCONTRA-SE EM UMA SITUAÇÃO CAÓTICA 

PRINCIPALMENTE NO PERÍODO CHUVOSO, E TAMBÉM OS BAIRROS TORRE E 

GALERIA, E SOLICITOU QUE O REPRESENTANTE DA EMPRESA DE SANEAMENTO 

ESCLARECESSE SOBRE OS CORTES NAS RUAS RECÉM ASFALTADAS, EM SEGUIDA 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE AGRADECEU A TODOS 

E LAMENTA PELO MOMENTO QUE ITAPECURU VEM PASSANDO, ONDE VEREADOR 

É BARRADO EM PORTA DE HOSPITAL E QUE ISSO JAMAIS PODERIA TER 

ACONTECIDO, FALOU TAMBÉM A SITUAÇÃO DO CONJUNTO BENEDITO BUZAR, 

INDAGOU SOBRE AS FALTAS DO LÍDER DE GOVERNO QUE ELE NÃO PODERIA 

DEIXAR DE VIR EM UMA SESSÃO DE ABERTURA DOS TRABALHOS PARA 

APRESENTAR A ATUAÇÃO DO PODER EXECUTIVO, PARABENIZOU A VEREADORA 

THAYSE MENDES JUNTAMENTE COM O DEPUTADO FEDERAL HILDO ROCHA PELA 

CONQUISTA DA MÁQUINA HIDRÁULICA AO POVOADO MONTE CRISTO E DEMAIS 

COMUNIDADES, E SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

FEZ SEUS ESCLARECIMENTOS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA 

QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO 

PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES, EM 19 DE FEVEREIRO DE 2019. 


